

STONOTENISKI SAVEZ CRNE GORE

Izveštaj o radu za 2021. godinu

Proteklu godinu obilježile su značajne aktivnosti u Stonoteniškom savezu Crne Gore, kao i događaji koji su u naš sport unijeli dosta pozitivnih elemenata, kroz razvoj saradnje sa međunarodnim federacijama.

Redovne aktivnosti

Sva takmičenja održana su po usvojenom kalendaru, u sportskom centru hotela Voco. Nastavili smo sa dobrom promocijom sporta i TV prenosima. Potpisan je ugovor sa MNE Sport TV o direktnim prenosima, dok je TVCG značajnija takmičenja ispratila kvalitetnim TV reportažama, koje su emitovane kao posebne emisije, i obrađene u sportskim dnevnicima.

Informisanje

Na web sajtu Saveza se redovno objavljuju sve važne informacije. Prelazni rok je završen bez problematičnih registracija, a Bilten Registracione komisije sa svim registrovanim igračima nalazi na web sajtu Saveza.

Kalendar takmičenja je takođe objavljen na vrijeme za obje polusezone.

ETTU development kamp 2021



Održan je u maju 2021. godine u sportskom kompleksu Voco. Zahvaljujući velikom angažovanju, prvenstveno nacionalnog trenera Saše Dragaša, dobili smo organizaciju ovog velikog evropskog događaja, koji je bio i prvi post-Covid događaj u kalendaru ETTUa.

Ovaj događaj je održan bez propusta, na veliko zadovoljstvo ETTU zvaničnika, koji su Podgoricu napustili puni dobrih iskustava i obećanja da će nam povjeriti organizaciju još nekih važnih ETTU događaja u narednim godinama. Da ne bude neskromno, njihovo

zadovoljstvo svim što su vidjeli i našom organizacijom događaja je bilo iznad njihovih i naših očekivanja.

Kamp je u sportskom smislu bio za nas veliki iskorak naprijed. Jakša Krivokapić je na internom kvalifikacionom turniru bio četvrti, pobjeđivši mnoge visoko rangirane igrače, što ga je kvalifikovalo da bude odabran u ETTU nade i da dalje bude dio programa. U program je ušao i Stefan Radonjić, kome je odobreno crnogorsko sportsko državljanstvo, i koji sa Jakšom gradi kadetsku reprezentaciju, koja ima sve preduslove da crnogorski stoni tenis podigne na više ljestvice.

Važno je napomenuti da je kamp donio prihod od oko 7000 Eura Savezu, što je pokrilo troškove koje je u ovoj godini imao nacionalni trener, a koji su bili i više nego skromni. Vjerujem da ovako dobar odnos rezultata i troškova nema niti jedna sportska organizacija, i zasluga je velike posvećenosti i štednje nacionalnog trenera, koji razumje lošu finansijsku situaciju u kojoj se još uvijek, nalazimo.

Kamp za crnogorske igrače i igračice u Ulcinju

Održan je u junu 2021. godine u Ulcinju u rezortu Azul. Pozvani su svi klubovi i njihovi perspektivniji igrači, kojima je Savez platio sve troškove. Kamp su vodili Saša Dragas, Branko Cubović, Saša Vuletić i Snežana Čulafić.

Kamp je pokazao i sve naše nedostatke, kojima se moramo baviti u narednim godinama. Prije svega, to je nedovoljan kvalitet mladih igrača, i nerazumjevanje procesa treninga i građenja kvaliteta.

Iako je kamp bio finansijski skup, bio je neophodan, da bi svi imali jasnu sliku o tome gdje se nalazimo sa najmlađim sportistima, i gdje su problemi koje moramo otklanjati.

U prilogu se nalazi i izvještaj sa ovog kampa koji je poslat svim klubovima.

Rad nacionalnog trenera

U prilogu se nalazi izvještaj o aktivnostima nacionalnog trenera, Saše Dragaša, za proteklu godinu. On je sa našim igračima proveo čak 120 dana!

Od ukupno 24 događaja, Savez je snosio troškove za 10. Sam Dragaš je pokrio troškove za 10 događaja (pripreme), a tri događaja je finansirao ETTU. I ti ETTU događaji su opet posredno zasluga nacionalnog trenera, koji je svojim angažovanjem omogućio da Jakša i Stefan uđu u ETTU program i da budu pozvani i kao sparing partneri za starije kategorije.

Ovoliko intenzivan i plodonosan angažman Saše Dragaša je za svaki respekt i garancija je još boljih rezultata u narednim godinama.

Nase učešće na međunarodnoj sceni

Naši igrači su učestvovali na redovnim međunarodnim takmicenjima, uz povećano učešće Jakše Krivokapića na ITTF/WTT otvorenim prvenstvima.



Kao najznačajniji uspjeh izdvajamo prvo učešće crnogorskih stonotenisera na paraolimpijskim igrama. Filip Radović i Luka Bakić su učestvovali na POI u Tokiju, a Filip je obradovao naciju bronзанom medaljom u pojedinačnoj konkurenciji u klasi S10.

Dodatno, kadetske reprezentativke - Suzana Milošević i Martina Ostojić, osvojile su bronzu u parovima na Balkanskom prvenstvu u Bogarskoj.



Još jedno odličje u Crnu Goru donio je Jakša Krivokapić i to sa WTT otvorenog prvenstva Slovačke, gdje je osvojio srebrnu medalju u kategoriji do 13 godina. Jakša je 2021. godinu završio:

- 9. na ETTU rang listi i
- 16. na ITTF rang listi

Učestvovao je na 4 Pro tura u 2021. godini:

- Slovačka - drugo mjesto
- Hrvatska - ušao u 16
- Mađarska - ušao u 8
- Srbija - ušao u 16



Jakša je ostvario značajne pobjede protiv nacionalnih prvaka Slovačke, Češke, Mađarske i Hrvatske, pokazujući vrlo dobru i stabilnu igru. Njegov napredak se vidi i očekujemo mnogo dobrih rezultata u narednom periodu.

Na **Novogodišnjem turniru u Novom Sadu** bili smo i brojni, i najuspješniji do sada, sa šest medalja:

- Milan Vučetić, najmlađi kadet - drugi pojedinačno i drugi ekipno
- Jakša Krivokapić, kadet - treći pojedinačno i treći ekipno
- Stefan Radonjić, kadet - dvije medalje

Konačno, na kvalifikacijama za Evropsko prvenstvo, seniorska reprezentacija nije mogla da se kompletira, zbog odsustva Radovića i Bakića, te nismo uspjeli da se kvalifikujemo na završni turnir. Međutim, sa seniorima ima dosta prostora za napredak i bolje rezultate. Za narednu godinu, prijavljene su i muška i ženska selekcija za kvalifikacije za Evropsko ekipno prvenstvo.

Priznanja na crnogorskoj sportskoj sceni

Naši sportisti su bili vrlo zapaženi i zaslužili sjajna priznanja od crnogorske sportske zajednice:

Filip Radović je proglašen za najboljeg para sportistu Crne Gore i dobio je značajnu medijsku pažnju;

Jakša Krivokapić je od strane MNE Sport televizije **proglašen za najboljeg i najperspektivnijeg crnogorskog mladog sportistu** u pojedinačnim sportovima i uručena mu je nagrada na svečanosti u hotelu Hilton.

Dodatno, opština Berane dodijelila je dva priznanja igračicama STK Budim:

- Suzana Milošević - najuspješnija kadetkinja
- Anastasija Vujović - perspektivni sportista

Pomoć klubovima

Od vrlo skromnih sredstava kojima je Savez raspolagao u godini pandemije, odvojeno je 20.785 € za pomoć klubovima. Savez pomoć opredjeljuje isključivo namjenski, finansiranjem konkretnih aktivnosti za klubove ili pokrivanjem troškova koje su klubovi realno imali u takmičarskim aktivnostima, poput sljedećih:

- Kamp za perspektivne igrače i igračice u Ulcinju – 36 igrača i igračica iz 9 klubova – 9.067,10 €
- Participacija za troškove organizacije takmičenja u 2021. godini – 3,197 €
- Nabavka opreme za klubove u 2021. godini - 4.736,79 €
- Novogodišnji turnir Novi Sad - 1.784,30€
- Pripreme ženske reprezentacije Sarajevo - 2.000 €

Pored toga, klubovima je opredijeljena i direktna finansijska pomoć u ukupnom iznosu od 3.110 €, što čini ukupan iznos od **23.895€, što je 41.19%** od ukupnih budžetskih sredstava opredijeljenih Savezu za 2021. godinu.

Upravni odbor

UO Saveza je **odrżao devet sjednica**. Sve odluke su donošene na vrijeme i rad UO se može ocijeniti kao vrlo efikasan.

Problemi sa kojima se susrijećemo - Nedovoljan broj kvalitetnih mladih igrača i igračica

Kao sto je svima poznato, opšte stanje u našem sportu je možda i zabrinjavajuće. Muče nas problemi godinama i oni su posljedica slabog rada, loših uslova i lokalnih problema koji su u klubovima prisutni dug period.

Glavni problem se ogleda u činjenici da u mlađim kategorijama imamo samo kadetsku reprezentaciju od dva člana – Jakšu Krivokapića i Stefana Radonjića, koji je dobio crnogorsko državljanstvo.

Pitanje je da li sa dva igrača mozemo imati reprezentaciju i da li moramo naći način da dobijemo i trećeg igrača, kako bi ih gradili na evropskom nivou i kako bi oni bili uzor i zamajac mlađim igračima?

Dodatno, kvalitetna ženska kadetska reprezentacija bi u ovom momentu mogla jako teško da se formira, pa je i to pravac u kom moramo razmišljati u narednom periodu.

Savez ne stvara igrače. To se događa u klubovima, i tu situacija mora pod hitno da se kvalitativno popravlja. Dio klubova uopšte ne radi sa mladima, a oni koji rade, imaju različite probleme: materijalne, kadrovske, ili nedostatak ambicije da se sa mladima radi kvalitetnije i intenzivnije.

Prema posljednjem Biltenu za 2021. godinu, statistika prijavljenih (a ne aktivnih) igrača je sljedeća:

SEZONA 2021/22					
Kategorija	najmlađi kadeti	ml. kadeti	kadeti	juniori	seniori
Muškarci	23	28	26	35	139
Žene	11	19	11	13	32
UKUPNO	34	47	37	48	171

Baza buduće reprezentacije su upravo najmlađi i mlađi kadeti i kadetkinje, tako da je ovo jedan od prioriteta za intenziviranje rada u klubovima.

Kako popraviti stanje? - Rad sa mladima

Za ostvarenje nacionalnih ambicija nedostaju nam talentovana djeca, koja u svojim klubovima moraju dobiti neophodna znanja, kako bi klubovi i Savez uložili u njihov dalji napredak. Bez regrutovanja kvaliteta u klubovima, ambicije nećemo moći da ostvarimo.

Kao jedan od koraka u realizaciji ovog cilja navodimo i inicijalni plan za podršku trenerima koji će u svojim matičnim klubovima raditi sa mladim igračima i igračicama. Nakon usvajanja Pravilnika o licenciranju trenera, intenziviraće se rad Saveza u ovoj sferi, kroz edukaciju i obučavanje trenera i participaciju u njihovim nadoknadama za rad.

Savez je pomoć i nadogradnja, klubovi su baza i osnova.

Rukovodstvo Saveza računa na ambiciju i želju klubova da se stvore mladi igrači i naše aktivnosti u budućem periodu biće usmjerene primarno ka tom cilju. Otvorili smo razgovore sa institucijama, kako bi dobili veću finansijsku podršku i kako bi sredsva usmjerili trenerima, i njihovom kvalitetnijem radu.

Odnos ljudi koji vode klubove treba da se promjeni - fokus na isključivi i kratkoročni interes kluba, bez sagledavanja šire slike i interesa sporta da globalno napreduje nije dobar.

Podrška svima koji dobro rade, stalna saradnja, razumijevanje činjenice da kvalitet ne smije biti podređen kvantitetu su osnovni principi pristupa koji svako ko je sportski radnik treba da ima.

Savez bez podrške i saradnje neće biti u mogućnosti da globalno mijenja stvari na bolje.

Nažalost, i dalje se susriječemo sa nedostatkom gore navedenih principa. Apelujemo da se sportski radnici u klubovima okrenu saradnji, i da pokušaju da zajedno sa ostalima nađu načine da se rad sa mladima podigne na viši nivo. Ne samo lokalno, već da kroz saradnju podrže svakog mladog igrača, bez obzira iz kog kluba dolazi. To je u proteklom periodu radio STK Novi kroz zajedničke mini kampove, ali odziv nije bio zadovoljavajući.

Fokus klubova mora biti na talentovanoj djeci, za čiji napredak treba pažnja, ozbiljan trenerski rad i podrška.

Savez će njihov rad podržati kroz adekvatne programe i aktivnosti, ali bez inicijalizacije i podrške iz klubova, to nije moguće.

Nacionalna takmičenja - trenutna situacija

Sva naša nacionalna takmičenja se održavaju u sportskom centru hotela Voco. Prednosti i kvalitete koje tamo imamo nije potrebno posebno obrazlagati.

Za razliku od Super lige za seniore, Super liga za seniorke je vrlo skromna. Prakticno imamo samo tri kluba ove godine. Takmičenja za mlađe kategorije su takođe skromnog kvaliteta, i neki klubovi učestvuju sa takmičarima koji su gotovo početnici. To oslikava rad u klubovima koji nije na nivou potrebnog i optimalnog i koji mora da se unaprijedi.

Saradnja sa institucijama i finasijska situacija

I protekle godine smo, iako smo usli u drugu kategoriju sportova, dobili skromna sredstva, koja su bila na nivou prethodne. Upravni odbor je u komunikaciji sa par institucija koje će potencijalno da nas pomognu finansijski u nekom skromnijem obimu.

Takođe, očekujemo više benefita od organizacije tri evropska takmičenja u Podgorici. Od promocije, učešća naših sportista, do finasijske dobiti.

Međutim, od odnosa Uprave za sport i mlade prema našem sportu i visine opredijeljenog budžeta za narednu godinu u najvećem mjeri zavisi naš dalji razvoj i mogućnosti za izdizanje sporta na još veći nivo.

Planovi za 2022. godinu

Osim redovnih takmičenja i nastavka učešća na ITTF Pro-turovima sa najmlađima, ova godina spada vjerovatno u najplodonosniju u aktivnostima Saveza sa ETTU i ITTF.

Nastavićemo sa organizacijom kampova za najmlađe, uz više pažnje na kvalitet i donošenje kriterijuma za učešće. Rad sa talentovanom djecom biće više usmjeren ka individualnom radu i radu sa trenerima, koji treba da se aktivno uključe u ovaj proces.

Pomoći ćemo odlazak takmičara na Novogodišnji turnir u Novom Sadu, na isti način kao i protekle godine.

Dobili smo organizaciju dva evropska i jednog svjetskog takmičenja, koji će se održati u Podgorici u sportskom kompleksu hotela Voco. Ovi događaji su rezultat velikog truda Saše Dragaša i aktivnog angažmana dijela UO Saveza u prošloj godini, te potvrda da smo prepoznati kao pozdan i profesionalan tim od ETTU zvaničnika.

- Stonoteniski Para bodovni turnir F20 - od 1. do 5. juna 2022.
- Evropsko prvenstvo U13 - od 15. do 19. juna 2022.
- ITTF / WTT Youth Contender - od 3. do 9. oktobra 2022.

Ovi veliki događaji su vrlo zahtjevni, i njihova uspješna realizacija nam obezbjeđuje dobijanje sličnih događaja i ubuduće. Osim maksimalne promocije u državi, kao Savez se pozicioniramo kao ozbiljan partner, koji ce u ETTU imati i veću paznju i respekt. Sve to može rezultirati mnogim benefitima u narednom periodu.

Klubovi bi trebalo da aktivno isprate ove događaje, da steknu nova iskustva, i da svoje mlade igrače uvedu u svijet velikih događaja. Motivacija najmlađih, i znanja i iskustva iz ovakvih događaja su neprocjenjiva.

Uzimajući u obzir globalnu pandemiju i sa tim uzrokovane izazove, STSCG je u prethodnoj godini dao maksimum, kako bi se stonoteniski sport u Crnoj Gori osjetno unaprijedio, u čemu smo, vjerujemo, i uspjeli.

U narednom periodu očekuju nas veliki međunarodni projekti, koji će se po prvi put organizovati u Crnoj Gori, a nadamo se i zapaženom rezultatu naših reprezentativaca.

17. januar 2022.

Izveštaj sačinio:

Potpredsjednik STSCG

Ranko Boca